

14. međunarodna konferencija i sastanak članova Europskog društva za preventijska istraživanja

4. – 6. listopada 2023. godine, Sarajevo, Bosna i Hercegovina

14. međunarodna konferencija i sastanak članova Europskog društva za preventijska istraživanja (engl. *European Society for Prevention Research – EUSPR*⁵⁴) održana je od 4. do 6. listopada 2023. godine u Sarajevu, Bosna i Hercegovina. Domaćin ovogodišnje EUSPR konferencije bio je NARKO-NE, Udruga za prevenciju ovisnosti, iz Sarajeva. Tema konferencije bila je *Optimizing Prevention Infrastructures*, a osnovni cilj konferencije bio je povezati istraživanja s potrebama koje postoje u praksi te pronaći načine za premošćivanje jaza između ta dva područja.

Program konferencije činio je 4 pozvana predavanja, 22 paralelne sekcije s oko 60 usmenih izlaganja te dvije poster sekcije u sklopu kojih je predstavljeno 62 postera. Predkonferencija održana je 4. listopada, u sklopu koje su održani sastanci i četiri radionice. Prva radionica pod nazivom *Publishing your research in prevention science* bila je namijenjena mladim istraživačima u području prevencije s ciljem poticanja i osnaživanja vještina znanstvenog pisanja. Voditelji ove radionice bili su Zila Sanchez, glavna urednica časopisa *Journal of Prevention* (engl. *Editor-in-Chief of the Journal of Prevention*) i Giovanni Aresi (engl. *Associate Editor of the Journal of Prevention*). *Interactive analysis and optimisation of mass media interventions* bio je naziv druge radionice koju je vodio William Crano, vodeći stručnjak za medijske strategije u području prevencije. U sklopu ove radionice sudionici su se mogli upoznati s ključnim principima korištenja medija u preventivne svrhe, upoznati se s EQUIP modelom za dizajniranje i analizu medijskih intervencija, raspraviti o postojećim primjerima masovnih medijskih intervencija, istražiti mogućnosti njihova unaprjeđenja na temelju onoga što je dokazano kao učinkovito te na koji način zagovarati protiv korištenja neučinkovitih medijskih intervencija. Treću radionicu pod naslovom *Unplugged – recent developments and research* vodili su Johan Jongbloet i Annemie Coone s HOGENT Sveučilišta, Federica Vigna-Taglianti sa Sveučilišta Istočnog Pijemonta (engl. *Department of Translational Medicine, University of Eastern Piedmont*), Serena Vadrucci iz Odjela za prevenciju, higijenu i javno zdravstvo (engl. *Department of Prevention, Hygiene and Public Health Unit, ASL*) te Alberto Sciutto sa Sveučilišta Istočnog Pijemonta (engl. *Department of Sustainable Development and Ecological Transition, University of Eastern Piedmont*). Tijekom radionice predstavljani su najnoviji rezultati istraživanja te se raspravljalo o implikacijama za zagovaranje, implementaciju i održivost ovog preventivnog programa. Sanela Pekić i Kerima Delibašić iz NARKO-NE-a, Udruge za prevenciju ovisnosti, vodile su četvrtu radionicu pod nazivom *Characteristics of games of chance – What are my chances?*. Sudionici su tijekom ove radionice imali priliku saznati kolika je vjerojatnost novčanog dobitka prilikom kockanja te dobiti

54 Službena mrežna stranica Europskog društva za preventijska istraživanja (engl. *European Society for Prevention Research – EUSPR*): <https://euspr.org/>

odgovor na pitanje: „Tko zapravo pobjeđuje?“. Na kraju prvog dana slijedilo je svečano otvorenje konferencije od strane Dr. Gregora Burkhardta, predsjednika Europskog društva za prevencijska istraživanja te Amira Hasanović i Andree Mijatović iz NARKO-NE-a, Udruge za prevenciju ovisnosti.

Prvog dana konferencije održano je 11 paralelnih sekcija, kojima su obuhvaćena mnogobrojna područja prevencijske znanosti, kao što su primjerice psihosocijalne preventivne intervencije, uloga registara u području prevencije, standardi kvalitete te brojne druge teme. Uz usmena izlaganja, prvog dana održana je i prva poster sekcija u sklopu koje je putem Slack platforme online predstavljen 31 poster. Osim usmenih i poster izlaganja, održana su i dva plenarna predavanja. Prvo plenarno predavanje pod naslovom *Strengthening evidence-based prevention and health promotion – a systems perspective* održala je Dr. Freia De Bock, a drugo plenarno izlaganje pod nazivom *The pandemic of child sexual abuse* održali su Dr. Ansgar Rougemont-Bücking, Dr. Klaus M. Beier i Aengus Ó Dochartaigh. Prvi dan konferencije završio je sastankom članova Europskog društva za prevencijska istraživanja.

Program drugog dana konferencije također se sastojao od 11 paralelnih sekcija, poster sekcije putem koje je prezentiran 31 poster te dva plenarna izlaganja. Kroz paralelne sekcije, sudionici konferencije mogli su prisustvovati raznovrsnim izlaganjima na temu sustava, registara i treninga u području prevencijske znanosti, rezultata evaluacije raznih preventivnih intervencija, unaprjeđenja prevencije u obiteljskom okruženju, strategija online intervencija, potencijala 5C modela pozitivnog razvoja mladih, adaptacije i implementacije CTC Upitnika za djecu i mlade u 3 europske zemlje, rezultatima Frontline Politeia projekta te brojnim drugim temama. Prvo plenarno predavanje drugog dana konferencije održala je Dr. Meliha Bijedić pod naslovom *Ensuring a safe environment for youth through preventive strategies*, dok su Katrine Bach Habersaat i Ana Terra Amorim-Maia održale drugo plenarno izlaganje pod naslovom *Fostering Climate-Resilient Communities: Infrastructures, behaviors and cultural context*. Po završetku drugog dana, uslijedilo je svečano zatvaranje Konferencije koju je predvodio predsjednik Europskog društva za prevencijska istraživanja Dr. Gregor Burkhardt.

Konferenciji je nazočilo oko 170 stručnjaka iz cijelog svijeta, pri čemu je važno istaknuti i hrvatske predstavnike koji su sudjelovali putem usmenih izlaganja ili kroz poster sekcije. Prvog dana konferencije, tijekom prve poster sekcije, Katarina Serdar je u koautorstvu s prof. dr. sc. Martinom Ferić predstavila poster pod nazivom *The moderating effect of family and community protective factors on the relationship between family and community risk factors and adolescent alcohol and marijuana use*, doc. dr. sc. Dinka Caha je u koautorstvu s Kristinom Turkalj pripremila poster na temu *Preventing social exclusion of elderly people by enhancing their digital literacy*, a Zrinka Selestrin je u koautorstvu s doc. dr. sc. Darkom Rovišem predstavila poster na temu *The mediating effect of parental mediation strategies on the relationship between parents' digital technology use and social-emotional skills and behavioral problems of preschool children*. U sklopu paralelnih sekcija tijekom prvog dana konferencije, Martina Špaček i prof. dr. sc. Ninoslava Pećnik održale su usmena izlaganja u sklopu simpozija *Online parenting support programs: non-inferiority, benefits and effective elements*. Doc. dr. sc. Dijana Jerković je u koautorstvu s izv. prof. dr. sc. Wouterom Vanderplasschen, prof. dr. sc. Michalom Mioviský i Elizabeth Nováková održala usmeno izlaganja na simpoziju *Promoting quality standards in drug demand reduction across Europe*. U sklopu istog simpozija, usmeno izlaganje održala je i Josipa-Lovorka Andreić u koautorstvu s prof. dr. sc. Martinom Ferić, dr. sc. Mateom Belošević i Katarinom Serdar. Drugog dana konferencije, dr. sc. Matea

Belošević u koautorstvu s prof. dr. sc. Martinom Ferić i Josipom-Lovorkom Andreić predstavila je poster *European Prevention Curriculum (EUPC) Training for decision-makers, opinion and policy-makers: short-term impact of training conducted in Croatia*. Tijekom paralelnih sekcija drugog dana konferencije, usmena izlaganja u sklopu simpozija *The potential of the 5C model of positive youth development in planning prevention strategies* održale su izv. prof. dr. sc. Miranda Novak, izv. prof. dr. sc. Josipa Mihić, Hana Gačal i Lucija Šutić.

Ovogodišnja konferencija bila je iznimno uspješna što je vidljivo po raznolikosti stručnjaka, ali i po mnogobrojnim temama izlaganja. Svojim bogatim i zanimljivim programom ova konferencija omogućila je razmjenu znanja i iskustva u području preventijske znanosti, a zasigurno je potaknula i buduću suradnju među praktičarima i znanstvenicima. Na kraju konferencije, najavljena je iduća EUSPR konferencija koja bi se trebala održati u Italiji, 2024. godine.

Pripremila:
Katarina Serdar